
Képes beszámoló az Amerikai Szibériai
Husky Klub (SHCA) 2006. évi nemzeti

fajtaspeciál kiállításáról
Október 17–21., Rockford – Illinois, USA

Egymás után négy SHCA
National Specialty megláto-
gatása után a 2005. évi volt az
elsõ, amelyet anyagi és egyéb
okokból kénytelen voltam ki-
hagyni, de a következõ évben
már újra erõsen vágyakoztam
az amerikai szépségek után. A
helyszín (Chicago környéke)
kimondottan csábító volt, a
hazaútra pedig egy Niagara-
látogatást is beterveztünk.

Az utazásunk a szokásos Buda-
pest–New York Malév járattal in-
dult. A Kennedy reptérrõl bérelt
autóval mentünk tovább a több
mint 1400 km-re lévõ Rockford-
ba (ez nem a Harry Potter-féle
város!). Az éjszakát egy Super8
motelben töltöttük.

A kiállítás helyszínére, a Rock-
ford-i Clock Tower Inn szállodá-
ba másnap (szombat) estére ér-
keztünk meg. Szombaton és va-
sárnap a Chicagói Szibériai Husky
Klub tartotta ott a klubkiállítását,
ebbõl a vasárnapi mérkõzést töb-
bé-kevésbé figyelemmel tudtam
kísérni. BOB gyõztesnek Carol
Nash bírónõ (Marlytuk kennel)
Tovik kutyám tenyésztõinek cso-
daszép hófehér kanját, Ch. Al-
pine’s Carte Blanche „Aramis“-t
választotta!

Természetesen ezúttal is To-
vikékkal (Lindával és Kellyvel) lak-
tunk egy szobában, akik Arami-
son kívül még egy fiatal vörös
kant, Alpine’s Nothin’ But
Trouble „Clifford“-ot hozták ma-
gukkal. Másik szobatársunk, Terri
Erickson, a Paragon kennel tulaj-
donosa két nappal késõbb érke-
zett szépséges szukájával, Ch.
Paragon’s Red Red Wine „Mer-
lot“-tal (õ lett az idei Westmins-
ter fajtagyõztese!).

Esténként gyakran bevállaltam
Aramis és Clifford sétáltatását, és
még a sötétben is feltûnt Clifford
különlegesen könnyed mozgása,
gyönyörû testfelépítése. Õ elein-
te egy kicsit visszahúzódó volt ve-
lünk, de egy-két nap után már
ugyanolyan lelkesen ugrált a ha-
sunkon az ágyban, mint a huncut
Aramis.

A hétfõ az ismeretterjesztés
napja volt: többek között az
öröklõdõ betegségekrõl, a te-
nyészegyedek kiválasztásáról és a
táplálkozáskutatás legújabb ered-
ményeirõl hallhattunk beszámo-
lókat. A legérdekesebb a kutya-
masszázs bemutató volt, de sok
hasznos ismerettel szolgált a szu-
kák optimális fedeztetési idõ-
pontjáról szóló elõadás is.

A nemzeti kiállítás szokás sze-
rint kedden kezdõdött a Sweeps-
takes osztályokkal. Ezt a Special-
tyt a 2005-ben elhunyt Dick Da-
lakian emlékének szentelték, aki-
nek Ch. Mistyc Prim ‘N Proper
nevû csodaszép szukája kétszer

egymás után nyert BOB-ot a
National-en. Dick emléke nekem
is különösen kedves, mert
2001-ben a legmagasabb licittel õ
szerezte meg az államok bõség-
kosarai árverésre összeállított
magyar kosaramat. Késõbb azt
írta nekem e-mailben, hogy nem
véletlenül hajtott rá az én ajánla-
tomra: az egyik szülõje magyar
volt, ezért sokat jelentett neki a
magyar fûszerekkel és egyéb
nemzeti specialitásokkal telepa-
kolt kosár.

A Sweepstakes (pénznyerõs)
osztályokat a Curtis házaspár bí-
rálta (Stormwatch kennel), a 126
benevezett kölyköt Chris (a fele-
ség), a 39 veteránt pedig Wayne
(a férj). A kölyköket elkezdtem
videózni, de mivel a katógusok
legnagyobb bosszúságomra még
nem érkeztek meg, abszolút nem
tudtam, hogy ki kicsoda, ezért ha-
marosan ott is hagytam az egé-
szet és inkább elmentünk a Laci-
val csavarogni a városba. Az esti
elõadást persze nem hagytam ki:
általam eddig soha nem látott régi
képeket vetítettek a fajta hõsko-
rából, amelyeket Bob Thomas
kommentált, érdekes történe-
tekkel, anekdotákkal fûszerezve.
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A Clock Tower szállót nem volt
nehéz megtalálni, az óratorony jó
messzire ellátszott

Ch. Alpine’s Carte Blanche fehér
kan, a Chicago-i klub klubkiállítá-
sának BOB gyõztese



(Errõl és a kutyamasszázsról bõ-
vebben is beszámolok majd a
Nordi következõ számában.) A
kutyajelmezbálról viszont õszinte
sajnálatomra lemaradtam, pedig
állítólag szuper ötletes jelmezek
voltak!

Szerdán a rendes osztályokkal
folytatódott a kiállítás: délelõtt a
kölyök, kezdõ és amerikai te-
nyésztésû kanokat (81 nevezés)
rangsorolta Joy Graeme Messin-
ger bírónõ (Yeti kennel), délután
ugyanezen osztályos szukák (74
nevezés) sorakoztak fel Delbert
Thacker bíró úr elõtt. Este pedig
a Top 20-ra készültünk, mert
ugyebár szépen ki kellett öltözni
erre az elõkelõ eseményre!

Sajnos nem sikerült jó helyet
találnom, ezért videózni nem tud-
tam, de igyekeztem alaposan
megfigyelni a versenyzõket. An-

nál is inkább, mert a közönségsza-
vazáson öt kutyát kellett sorol-
nunk, csak így volt érvényes a sza-
vazat. Elsõ helyre én Ch. Dema-
vand’s Cassio’s Secondwind-et
tettem, mert mind testarányai-
ban, mind mozgásában benne lát-
tam a legjobban a szánhúzó mun-
kakutyát. Második választottam
Ch. Seeonee’s Point Blank lett,
akinek igen lendületes mozgása
és sportos, erõs teste már régeb-
ben is megragadott. Ch. Karno-
vanda’s North By Northwest
annyira szép kutya, hogy elég ne-
héz elképzelni hámban, szán elé
fogva, ezért nálam csak harmadik
lehetett... Negyedik helyezettem
Ch. Topaz Live Wire igen csinos
és csodálatos mozgású szuka, az
ötödik pedig egy beállítva kevés-
bé látványos kan, Ch Myeska’s
Fired-Up O’Winterhaven, aki vi-

szont mozgásban egyszerûen ki-
virult és olyan könnyed, tökéletes
ritmusú ügetést mutatott be,
amelyet nem lehett figyelmen kí-
vül hagyni. Nagy örömömre so-
kan gondolkodhattak hasonlóan a
Demavand kant illetõen, mert a
közönségszavazást õ nyerte, míg
a bírók (Dr. David E. Qualls,
William Sahloff és Dorothy Wells)
választása az igazi showman Kar-
novanda kanra esett.

Csütörtökön a változatosság
kedvéért a szukákkal kezdtek, a
maradék osztályok (Bred by és
Open, összesen 95 nevezés) ke-
rültek sorra. Délután láthattuk
ugyanezen osztályos kanokat (64
nevezés). Erre a napra jutott a
szánhúzó osztályok bírálata is,
amelyet Natalie Norris bírónõ
(Alaskan’s Anadyr kennel) vég-
zett. Az esti program klubgyûlés
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Ch. Innisfree’s Stockbroker feke-
te kan, a National Specialty BOB
gyõztese

Ch. Indigo’s Hilltop Istate szürke
szuka, BOS gyõztes

Alpine’s Nothin’ But Trouble vö-
rös kan, Winner’s Dog, AOM

Teeco’s Kaya szürke szuka, Win-
ner’s Bitch

Royal Star’s Apostrophe Ess szür-
ke szuka, Best Bred By

Ch. Karnovanda’s North By
Northwest szürke kan, a Top 20
gyõztese, AOM



volt a klubtagoknak, ezen nem
vettem részt, helyette vacsorázni
mentünk a Lacival.

Pénteken mindig tovább lehet
aludni, mert a junior handlerek
vetélkedését nem szoktam meg-
nézni (jól esik egy kis szünet!), de
ezúttal a veteránokat is kihagy-
tam, mivel kitaláltuk a Lacival,
hogy elmegyünk megnézni a fo-
gatversenyt, amelyet az aránylag
közeli természetvédelmi parkban
rendeztek. Az idõ hihetetlenül
pocsék volt, hideg és szeles, de
amíg a kocsiban tartózkodtunk, ki
lehetett bírni. Majdnem úgy lett,
hogy ki sem kell szállnunk, mert a
parkot több ízben körbekocsi-
kázva sem találtuk meg a verseny
helyszínét. Végül feladtuk és ha-
zaindultunk, de egy másik úton,
nem azon, amelyen jöttünk és láss
csodát, egyszer csak ott volt elõt-
tünk a stake-out! Szóval mégis ki

kellett szállnunk, de egy óránál
tovább nem bírtuk a gyûrõdést,
addigra teljesen kockára fagy-
tunk. Azért néhány versenyzõt si-
került lefényképeznünk, különö-
sen az agouti színû Sno-Magic ku-
tyák tetszettek. Az a néhány fo-
gat, amelyeket láttunk, mind bor-
zasztó nehéz kocsit húzott, rá-
adásul a terep is dimbes-dombos-
nak tûnt, szóval nem volt könnyû
dolguk a kutyáknak, ebben a cúg-
ban is földig lógott a nyelvük, mire
beérkeztek a célba.

Délután a tenyészkanok és te-
nyészszukák után következett a
Winners Dog és Winners Bitch
megválasztása. Itt a mi csinos
Cliffordunk nagyot alakított, mi-
vel õ nyerte el ezt a megtisztelõ
címet (ehhez persze elõzõleg
meg kellett nyernie a Nyílt kanok
eléggé népes osztályát). És eláru-
lom, hogy a BOB versenyben

ezen címeit még megfejelte egy
AOM-mal is, szóval igen jó passz-
ban volt a srác! Én speciel egyálta-
lán nem csodálkoztam a nyerési
sorozatán, hiszen mozgásban és
testalkatban kimagaslott a me-
zõnybõl, szinte vonzotta a tekin-
tetet!

Este megint csavarogtunk a La-
cival, ezért lemaradtam az árve-
résrõl (habár nem is érdekelt
annyira, mert nem állt szándé-
komban licitálni...).

És elérkezett a szombat, a nagy
nap, a legszebb kutyák versengé-
se. Hiába voltam lent a teremben
már jó korán, nem sikerült igazán
jó helyet találnom a videózáshoz,
mert a bírótanárok és bírótanon-
cok elfoglalták a legjobb rálátású
pontokat. A bírálatok alatt végig
susmutoltak, és sûrûn cserélget-
ték az ülõhelyeiket, hogy minden
tanonc végigjárhassa az összes bí-
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Ch. Demavand’s Cassio’s Second-
wind vörös kan, a Top 20 közön-
séggyõztese

Rustic’s Major League MVP szür-
ke kan, BOS in Puppy Sweeps Ch. Huskavarna’s Four On The

Floor szürke kan, AOM

Ch. Bralin’s Wango Tango fekete
kan, AOM

Ch. Ziemabora’s Candle Lite
Promises szürke szuka, AOM

Ch. Yukonwind’s Star of High-
lander szürke szuka, AOM



rótanárt, akik elmondták a véle-
ményüket az egyes kutyákkal
kapcsolatban. Szóval ez is valami
szeminárium-féle volt, szerintem
nagyon hasznos és tanulságos do-
log (néha sikerült hallgatóznom
egy kicsit...).

A Best Of Breed versenyt Mrs.
Barbara (Bobbie) Palmer bírálta,
és mondhatom, nem volt könnyû
dolga, annyi gyönyörû champion
szibériai husky gyûlt össze a ring-
jében (80 kant és 47 szukát ne-
veztek)! Nekem legjobban a BOS
gyõztes ezüst szuka, Ch. Indigo’s
Hilltop Istate tetszett, õ egysze-
rûen csodálatos volt, le sem tud-
tam venni róla a szememet! De
rajta kívül voltak még kedvenceim
szép számmal, olyanok is, akiket a
bírónõ nem emelt ki, például a
roppantul csinos Ch. Kontoki’s
Hollywood Madame.

A BOB gyõztes kan, Ch. Innis-
free’s Stockbroker egy kicsit
tömzsi az én ízlésemnek, de azt el
kell ismerni, hogy szuper mozgá-
sa van. Aramis sajnos nem került
be az AOM nyertesek közé, noha
majdnem végig ott volt köztük a
sorban.

A Best Of Breed után került
sor a fotópályázatra beérkezett
szavazatok összeszámlálására és
az eredmény kiírására. Ez nagyon
érdekelt, mivel három képemet is

beneveztem (persze nem volt in-
gyen, képenként kellett nevezési
díjat fizetni, ami a klub bevételeit
gyarapította). Nagy örömömre az
egyik megnyerte a kategóriáját
(Speak To Me, Beszélj hozzám!)
és vele egy gyönyörû fém fény-
képtartót!

Este a szokásos klubvacsorán
vettünk részt. Ez a kiállítás záró-
akkordja, ahol a bírók elmondják
a véleményüket a felvezetett ku-
tyák minõségérõl, és a vezetõség
kiosztja a különféle díjakat. Örö-
kös SHCA tagságot nyert többek
között Kathleen Kanzler, az Innis-
free kennel tulajdonosa, a szibéri-
ai husky nagyasszonya és egy má-
sik nagy tenyésztõ, Judy Russel
(Karnovanda), aki egyre több ki-
váló kutyát mutat fel az utóbbi
években.

Az asztal díszét viszont én
nyertem meg végre, mivel ezúttal
a legtávolabbról érkezett asztal-
társnak járt a díj és ez kétségkívül
én voltam (hál’ Istennek, ausztrá-
lok nem ültek az asztalunknál...).
A díj egy fából készült újságtartó,
rajta a kiállítás logója (két csizmá-
ban két huskykölyök), profi mó-
don festve és szépen lelakkozva.
Jó nagy helyet foglalt, alig tudtam
beleszuszakolni az amúgy is ren-
desen megtömött bõröndöm-
be...

Vasárnap szétszéledt a társa-
ság, csak a klub vezetõsége ma-
radt ülésezni egy kicsit. Még be-
kaptunk egy finom reggelit a szál-
loda éttermében, aztán mi is to-
vább indultunk Chicago felé, ahol

beterveztünk egy kis városné-
zést.

Ez a város nem semmi kinéze-
tû, New Yorkhoz hasonlóan van
jó néhány impozáns épülete! Ko-
csikázás közben felfedeztük a
Mûvészeti Múzeumot, ahová be-
térve rengeteg gyönyörû, híres
festményt láttunk.

Az éjszakát Chicagótól nem
messze töltöttük egy motelban és
hétfõ reggel indultunk tovább a
Niagara vízesés felé. A túrát már
itthonról, interneten lefoglaltam,
de aztán kiderült, hogy a repülõs
verzió nem oké, mivel nincs kana-
dai vízumunk (a repülõ ugyanis át-
repül a kanadai részre). Csodával
határos módon, telefonos érteke-
zések útján még Rockfordban si-
került átváltanom egy amerikai
földi túrára, amelyet végül rop-
pantul élveztünk, sõt, kimondot-
tan örültünk, hogy az elsõ niagarai
élményünk „testközeli“ volt, nem
csak a levegõbõl, biztonságos tá-
volságban szemléltük ezt a hihe-
tetlen természeti csodát. A túra
egyik szakasza egészen a vízesés
aljába vitt minket, ahol a szép kék
esõkabát mellé még egy szandált
is kaptunk, vagyis le kellett ven-
nünk a cipõnket és a zokninkat.
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Iceberg’s Monarch Pass agouti
kan, AOM (a fotó a fogatverse-
nyen készült)

Sno-Magic’s Smokin’ Gun
„Dillon“ agouti kan. Teljesen
odáig voltam ezekért a Togo-szí-
nû kutyákért, amelyekbõl most
meglepõen sokat lehetett látni.

Dillon lánya, Sno-Magic’s Torreys
Peak of Iceberg a fogatversenyen



Hihetetlen élmény volt ott állni a
vízesés alatt – meztelen, vizes
lábbal a zord október hidegben...
–, hallani azt mennydörgõ robajt,
érezni és átélni, hogy valójában
milyen aprócska teremtmények
vagyunk mi, emberek a termé-
szet elsöprõ erejéhez képest...

New York-ba érkezve ezúttal
csakis egyetlen cél vezérelt min-
ket (pontosabban engem), hogy

végre eljussak a Balto szoborhoz
és lefényképeztessem magam a
híres szánhúzóval. Szinte az
összes eddigi utunk New York-
on futott keresztül, de eddig még
nem sikerült eljutnom a szobor-
hoz. Most végre összejött! Igaz,
hogy utána rendesen eltévedtünk
a Central Parkban és végül dupla
parkolási díjat kellett fizetnünk,
de mégis megérte! Kár, hogy a

szobor nem Togóról készült, aki
sokkal jobban megérdemelte vol-
na ezt a megemlékezést!

Az idén Kaliforniában tartják az
SHCA National Specialtyt, ami a
helyszín miatt meglehetõsen von-
zó számunkra, szóval elképzelhe-
tõ, hogy október végén újra neki-
indulunk a nagy útnak...

Márton Zsuzsa
www.kakastavihusky.com
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A fotópályázaton nyertes képem (Tovik és Rixi)
Chicago-i látkép

Kék esõkabátos emberkék között a Niagara hajós
túrára várakozva

Balto és én a New York-i Central Parkban



Eredmények:
� Best of Breed (fajtagyõztes): Ch. Innisfree’s Stock

Broker
� Best of Opposite Sex (legszebb ellenkezõ nemû):

Ch. Indigo’s Hilltop Estate
� Winner’s Dogs (legszebb osztálygyõztes kan):

Alpine’s Nothin’ But Trouble
� Winner’s Bitch (legszebb osztálygyõztes szuka):

Teeco’s Kaya
� Best Bred By (legszebb saját tenyésztésû): Royal

Star’s Apostrophe Ess
� Best Sled Dog (legszebb szánhúzó): Ch.

Highlander’s Animated Hero SD
� Best In Puppy Sweeps (legszebb kölyök a Sweeps-

take-ben): Topaz Sugarland
� Best of Opposite in Puppy Sweeps (legszebb ellenke-

zõ nemû a kölyök Sweeps-ben): Rustic’s Major
League MVP
� Best in Veteran Sweeps (legszebb veterán a Sweeps-

take-ben): Ch. Nahani’s Mercedes Benz

� Best of Opposite in Veteran Sweeps (legszebb ellen-
kezõ nemû veterán a Sweeps-ben): Ch. Miortok’s
Kovo CGC

Awards of Merit:

� Ch. Bralin’s Wango Tango
� Ch. Karnovanda’s North By Northwest
� Ch. Coventry’s Lion in Winter
� Iceberg’s Monarch Pass
� Alpine’s Nothin’ But Trouble
� Ch. Charlyn’s Joyous Celebration
� Ch. Coventry’s Golden Godiva
� Ch. Teeco’s Go for the Gold
� Ch. Yukonwind’s Star of Highlander
� Ch. Huskavarna’s Four on the Floor
� Ch. Ziemabora’s Candle Lite Promises
Teljes eredménylista: http://2006.shcanationals.org
Fotók:
http://kakastavihusky.com/Gallery/shcanatl06
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